

LIAO YUAN RI BAO 总第8581期 今日4版 壬寅年七月十九

2022年8月 16日 星期二

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

辽水育琶音·魅力新辽源

第四届"辽源琵琶文化艺术周"暨第四届辽源城市节隆重启慕

本报讯(记者 王茵 张 莹莹 闫书御琳 吴培民 魏 利军)8月15日晚,由辽源市 委、市政府和中国管弦乐学 会琵琶专业委员会主办,辽 源市委宣传部、显顺琵琶学 校承办的第四届"辽源琵琶 文化艺术周"暨第四届辽源 城市节在南部新城南仁东广

市委书记柴伟宣布活动 启幕,市长程宇发表热情洋 溢的致辞。省委宣传部副部 长褚春彦,中国民族管弦乐 学会琵琶专业委员会会长、 第四届"辽源杯"琵琶大赛评 委会主席陈音,市人大常委 会主任李兆宇、市政协主席 杨光以及在家的副市级以上 领导出席开幕活动。

为弘扬中华民族优秀传 统文化、扩大辽源"中国琵琶 之乡"影响力、推动吉林文化 品牌走出去,2012年,我市举 办了首届辽源国际琵琶文化 艺术节。此后,每三年举办 一次全国性琵琶赛事或相关 文化节庆活动,在丰富广大 群众精神文化生活的同时, 提高了辽源域内外知名度, 为我市文化产业发展注入了 强劲动力。

本届"琵琶文化艺术周" 暨第四届辽源城市节在喜迎 党的二十大胜利召开之际举 行,对于深入贯彻省第十二 次党代会精神、落实市委文

新华社记者近期在江 苏、福建、江西、浙江、吉林、 广东多地采访看到,文明城 市创建正不断提升各地城市 品质,一些地区用绣花功夫 "绣"出城市新容,改善了百 姓生活。

人居环境更宜人

& 炎夏日 走进江苏省 张家港经开区(杨舍镇)花园 浜社区,街边的新市河小游 园里绿树成荫。傍晚,人们 在小游园的伞状凉亭下纳 凉、活动,这样一个"口袋公 园"让居民有了聚会休憩的 地方。"从乱停乱占的空地变 成社区的'客厅',这里现在 好不热闹。"花园浜社区居民 周振中说。

细数周边环境的变化, 住在江西省萍乡市萍水河畔 的居民李冬梅同样有发言 权。"以前,河里到处漂着垃 圾,河水又黑又臭。"2017年, 萍乡市湘东区境内的萍水河 段进行改造提升:文化会议 中心、龙舟公园、滨河新区主 干道、滨河东路等工程相继 完成。如今傍晚时,李冬梅 常和她的"老姐妹"们结伴沿 着滨河路散步。"过去,我们 很少来河边玩,现在这里风 景美、环境好,来玩的人可多

了。"李冬梅说。 今年4月起,福建省厦门 市同安区开展城中村违建整 治,希望借此提升相关片区 居民的居住环境。民之所 盼,政之所向,同安区祥和街 道西湖社区干部挨家挨户做 工作,打消群众顾虑。社区 下辖的3个自然村全部按时 完成拆违整治工作,腾出宝 贵空间,用于建设公共服务 设施,造福群众。酷暑下的 西湖社区纳凉点逐渐多了起 来,居民们也能享受到新环 境的清凉、惬意。

公共服务更优质

炎热的夏季,每天早上 五点半,嘉兴市"禾城驿·温



化强市战略、建设特色文化 名城将起到重要的推动促进

开幕式上,程宇代表辽 源市委、市政府,向远道而来 的各位领导、来宾和来自全 国各地的琵琶艺术精英表示 热烈欢迎和衷心感谢。他 说,琵琶是最具代表性的民 族乐器,辽源是独树一帜的

暖嘉"大桥驿站就开始忙

碌,专为环卫工人敖制绿豆

汤。"每天能来这里歇歇脚、

避避暑,也就不觉得累了。

说。

常来这里的环卫工人陈根法

城驿"让人暖心。几年来,嘉

兴全市在完成239座公共厕

所改造的基础上,将其中的

113座建成现代化的"驿站":

免费饮水、图书借阅、医疗急

救、爱心义诊,让奔走忙碌的

城市居民享受到更多公共服

工作的开展,一个个公共服

务圈渐趋完善。在吉林省吉

林市图书馆,新的智能化系

统让借阅多本图书实现"一

键操作"。近年来,吉林市依

托市、区、县三级图书馆、博

物馆、群众艺术馆构建公共

文化服务体系,开展文化讲

堂、文化沙龙等活动,公共图

书馆年访问人数已经突破80

万人次,博物馆年参观量近

式,更新服务理念、优化服

务过程,一些地区政务服务

更加便民利企。在广东省深

圳市宝安区,全流程无纸化

审批服务,实现了绝大多数

深圳市民林女士在办理公租

房轮候申请业务时,发现遗

漏了孩子的出生证明。在工

作人员指引下,林女士通过

电子政务平台上的"粤信

签"授权直接获取相关电子

证照,顺利办完申请业务。

"如果回家拿,来回得两小

时,还要跟公司请假,有这

项服务真是太方便了。"林

场景下电子证照办事关联。

创新公共服务提供方

120万人次。

随着全国文明城市创建

在浙江嘉兴,一个个"禾

"中国琵琶之乡"。多年以 来,辽源琵琶创造吉尼斯世 界纪录,走进维也纳金色大 厅,显顺琵琶学校还培养出 大批琵琶演艺高端人才。本 次与"琵琶艺术周"同时启动 的还有为期一个月的第四届 辽源城市节。期间,市委、市 政府将全力提供政策支持和 配套服务,让广大市民尽享

辽源改革发展的丰硕成果。

开幕式后,与会领导和 嘉宾共同观看了文艺演出。 著名演员、制片人张晓龙担 任嘉宾主持。舞蹈、歌曲、琵 琶演奏等节目精彩纷呈,现 场气氛热烈。国家一级演员 瞿弦和为大家献上的配乐诗 朗诵《琵琶行》更是赢得了现 场观众的阵阵掌声。

据悉,为突出全民庆祝、 全民受益,聚焦"促消费、兴 文化、惠民生",第四届"辽源 琵琶文化艺术周"暨第四届 辽源城市节期间,共设置了 百强品牌展销会、特色文化 展示会、中国国际袜交会,以 及二手房、精品车展交易会、 首届乡村露营节等40项活

文明花开竞芬芳

-多地文明城市创建成效观察

新华社记者 唐弢 颜之宏 李晓玲 马晓成 杨绍功 赖星

女士说。

百姓生活更多彩

农贸市场是一座城市里 最有烟火气息和人情味的地 方之一,关系着千家万户的 "菜篮子""油瓶子"和"粮袋 子"。在嘉兴市南湖区农翔路 农贸市场内,每个摊位前都有 一块小型显示屏,上面详细罗 列着当天菜品的种类、价格等 信息,顾客只要用手机扫一扫 "溯源二维码",就能获取供货 商、进货批次等信息。

市场每天都会对农副产 品开展抽样快速检测,市民 通过显示屏上的"食品抽检 信息"板块就能知道快检结 果。"现在老百姓的生活越来 越好了,对衣食住行的要求 也高了,市场对菜品把关,我 们买得放心,吃得也更安 心。"嘉兴市民王立英说。

事虽小,不为不成。建 设更高水平文明城市,不能 仅满足于重点区域的光鲜亮 丽,还要深入城市的每个角 落,更加公平地惠及市民百

"以前我都是骑摩托去 外面游泳,来回至少要半 天。现在到村里的泳池游 泳,步行几分钟就能到。"夏 日傍晚,萍乡市莲花县海潭 村村民徐建寿每天都要带着 孩子去村游泳池里游泳。

海潭村的游泳池通过政 府主导、市场参与的模式建 成,有专门团队运营,救生 圈、急救箱、更衣室、休息凳 等一应俱全,还有教练和救 生员在一旁指导和守护。为 了防止溺水事故的发生,村 里还联合学校对家长和孩子 开展防溺水教育,提高他们 的安全意识。

从日常入手,从细节突 破,各地文明城市抓住治理 末梢,下好绣花功夫,城市治 理精度不断提升,持续增进 民生福祉。

吉林市2021年起陆续开 展环境卫生整治、基础设施 维护、交通秩序整治、不文明

行为整治四大专项行动,当 年34万全名机关干部到居 住地社区报到,为群众办实 事5.2万余件。"自然环境好 了,交通秩序改善了,可以感 受到生活质量在不断提高。" 吉林市昌邑区莲花街道鑫基 业社区居民叶伯华说。

(新华社杭州8月13日电)

市领导深入东吉街道 调研督导"创城"工作

8月12日,市委常委、统战 部长李晨芳深入包保的东 吉街道,推动12家包保部 门联合开展小广告清理攻 坚专项行动,并组织召开 "创城"工作攻坚推进会,全 力推动"创城"工作落到实

会上,李晨芳就深入开 展"'创城'重点小区存在 问题全面排查专项行动 月"活动提出具体要求。 她强调,要提高政治站位, 必须深刻认识到"创城"工

作既是全市中心工作,也 是各部门必须承担的政治 责任,要进一步增强做好 "创城"工作的责任感和紧 迫感。要确保完成集中攻 坚任务,必须正视当前时 间紧、任务重的现实情况, 进一步明确工作职责,加 大统筹协调、攻坚推进力 度,集中时间、集中力量整 治小广告等重点问题。要 坚持问题导向,建立动态 城"工作标准,坚持每周至 少自查两次,确保问题及

市区包保部门及东吉 街道主要负责同志参加会

会后,李晨芳深入一实 验、吉岭、唐人街等小区, 实地督导检查小广告清理 攻坚专项行动工作成效, 严肃指出存在的问题,确 保整治工作按标准推进、 取得实效。



东丰县:

下种植"

本报记者 田蓓蕾 徐楠

乡村振兴,产业先 行。近年来,东丰县立足 实际、探索创新,大力发展 温室大棚果蔬富民产业。 高档食用菌作为东丰县富 民产业之一,通过不断扩 大羊肚菌种植规模,大大 提高了农田单位面积的经 济效益,羊肚菌种植规模 全省第一。一朵朵"菌中 之王""软黄金"为东丰农 业提质增效、农民增收致 富打开了新门路。

在东丰县"农光互 补"农业生态示范园,217 栋农业科技大棚排列整 齐,棚内植物苗翠欲滴、 生机盎然。25万斤鲜品 羊肚菌在这里喜获丰收, 抢"鲜"上市、销售走借。

为有效推进食用菌 产业发展壮大,东丰县每 年设立食用菌产业发展 引导基金500万元,整合 各级资金1亿多元,食用 菌规模从最初的不足50 万袋发展到近亿袋,扶持 发展了佰盛源、鑫盛等规 模化食用菌生产主体13 个,指导建设食用菌合作 社52个,共有1.2万农民 参与食用菌全产业链生 产服务,每户年均增收

与一般的棚室种植 不同,生态园一棚多用, 采取"羊肚菌+果蔬"轮作 种植模式,经济效益十分 可观。"我们每年种植一 季羊肚菌,前一年10月种 植,次年4月即可收获。 羊肚菌采收结束后,腾出 的大棚稍加整修,可适时 栽种醉婆蓝莓、吊秧西 爪 甜瓜 寒菊 多彩柿子 等果蔬,极大提高了大棚 利用率,增加了经济收 入。一年下来,预计年产 值可达1000多万元。同 时,还能带动周边2000名

农民就业。"园区负责人 付中海说。

在园区已工作两年 多的大阳村7组村民李 红梅说,守家在地地务农 也能多挣钱,这种日子我 们过得很满足。

据了解,下一步,东 丰县将致力于打造集菌 种生产、销售、冷链物流 仓储、科技研发及技术培 训、羊肚菌产品深加工、 集散等功能齐全的产业 链,大力推广"羊肚菌+ 果蔬"轮作种植模式,广 泛开拓市场,引入电商平 台,全面叫响"东丰·中国 北方羊肚菌之乡"名声, 为农民拓宽致富渠道、为 乡村振兴注入源源不断 的动力。

乡村振兴 辽源在行动

我国多措并举推动轻工业稳健发展

新华社记者 张辛欣

从5部门联合发布《关 于推动轻工业高质量发展 的指导意见》,到13部门发 布《关于促进绿色智能家 电消费的若干措施》,一段 时间以来,支持轻工业发 展的政策频出,涵盖补产 业短板、建绿色产品标准、

促绿色消费等方方面面。 在政策助力下,轻工业正 努力克服挑战,扎实推进 高质量发展。 轻工业关乎人们的衣

食住行,是我国国民经济 的传统优势产业、重要民 生产业。面对疫情等超预 期因素带来的挑战,轻工 业努力克服不利影响。上 半年,轻工业规模以上工 业增加值增长4.6%;规模 以上轻工企业营业收入 11.4万亿元,同比增长7%; 轻工8种重点商品累计出 口额 2117.4 亿美元,同比

"在疫情下,我国轻工 业保持较快增长实属不 易。"工信部消费品工业司 司长何亚琼说,我国轻工 产业体系完备,配套能力 强,市场化程度高,展现出 良好韧性。随着稳经济一 揽子政策措施逐步落地生 效,轻工业韧性好、发展稳 的优势持续显现。

聚焦轻工业发展,我 国出台一系列举措:工信 部等5部门联合发布《关于 推动轻工业高质量发展的 指导意见》,从产业链、品 牌竞争力、科技创新力等 多个维度助力轻工业增品 种、提品质、创品牌;商务 部等13部门联合发布《关 于促进绿色智能家电消费 的若干措施》;工信部等4 部门联合发布《推进家居 产业高质量发展行动方

案》,以高质量供给促进品

质消费。

"推动轻工业稳健发 展,既是为了提振工业,也 是为了促消费。"何亚琼 说,要立足于加强政策支 撑和措施保障,以市场化 手段补齐轻工业发展短板 弱项,构建具有更强创新 力、更高附加值、更加可持 续发展的现代轻工产业体

增加升级创新产品。 工信部明确,加快构建以 企业为主体、市场为导向、 政产学研用深度结合的轻 工业创新体系,鼓励通过 市场化运作建设创新平台 型企业。针对造纸、家用 电器、日用化学品等行业 的薄弱环节,研究制定和 发布一批重点领域技术创 新路线图。

"到'十四五'末,力争

建成轻工业重点实验室、 工程技术研究中心各150 个,形成以优势企业为主 体、高校院所统筹协同的 创新体系。"中国轻工业联 合会会长张崇和在近日举 行的中国轻工业百强企业 高质量发展高峰论坛上表

用标准引领消费升 级。不久前,国内厨电品 牌方太发布高能气泡洗技 术,同时联合中国家用电 器研究院发布了洗碗机行 业清洗技术团体标准《洗 碗机气泡洗清洗技术规 范》,对气泡洗清洗技术与 试验方法进行了规范。

工信部明确提出,围 绕产品安全、质量提升、节 能节水环保等方面,加快 完善标准,优化推荐性国 家标准、行业标准、团体标 准供给。张崇和说,要进

一步发挥骨干企业在标准 化委员会中的积极作用, 研制一批高水平标准,通 过先进标准引领轻工业实 现品质发展。

做好供需协同。工信 部消费品工业司一级巡视 员张晓峰说,要推动企业 建立健全质量管理体系, 提高质量在线监测、在线 控制和产品全生命周期质 量追溯能力,围绕行业、区 域、产品三个维度实施品 牌培育工程。

"下一步,工信部将进 一步推动5G和干兆光网 为代表的新型基础设施建 设,持续在家电家居等领 域挖掘一批典型应用场 景,释放'双千兆'网络潜 力。"何亚琼表示,还要进 一步强化全链条服务保 朣

(新华社北京8月11日电)